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2021 内蒙古公务员每日刷题答案解析

2 月 26 日解析：判断推理

1.【答案】D

【解析】

第一步，看提问方式，本题属于选是题。

第二步，找关键信息。

有配偶又与他人结婚或者明知他人有配偶而与之结婚。

第三步，辨析选项。

A项，首先不知道李某自己之前是否有配偶，其次李某不知情，不符合“有配偶又与他

人结婚或者明知他人有配偶而与之结婚的行为”，所以李某并未犯重婚罪，该项说法错误；

B项，张某在已经知道王某有配偶的情况下依然与之结婚，所以张某也犯重婚罪，该项

说法错误；

C项，包养对象并不属于法定配偶，所以依据定义王某并未犯重婚罪，该项说法错误；

D项，“订婚”并未产生法定婚姻形态，所以王某闪婚不属于重婚，并未违反重婚罪，该

项说法正确。

因此，选择 D选项。

【拓展】无

2.【答案】B

【解析】

第一步，看提问方式，本题属于选是题。

第二步，找关键信息。

多定义，考查“借喻”，其关键信息如下：

1. 直接借比喻的事物来代替被比喻的事物；

2. 被比喻的事物和比喻词都不出现。

第三步，辨析选项。

A项，“两岸青山相对出，孤帆一片日边来”中孤帆是帆船的一部分，具有一定的联系但

并不是比喻的关系，所以属于借代的修辞手法，不符合定义；

B项，“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”中梨花用来比喻雪花，但是诗句中并未出现

“雪花”二字，也没出现喻词，符合定义；
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C项，“朱门酒肉臭，路有冻死骨”中把“朱门”借代成王公贵族人家，“冻死骨”借代成死

人，不符合定义；

D项，“不知细叶谁裁出，二月春风似剪刀”中把春风比喻成了剪刀，被比喻的事物和喻

词都出现了，不符合定义。

因此，选择 B选项。

【拓展】无

3.【答案】C

【解析】

第一步，看提问方式，本题属于选非题。

第二步，找关键信息。

无效的治疗，但通过让病人“预料”或“相信”治疗有效，而让病患症状得到舒缓。

第三步，辨析选项。

A项，维生素并没有止疼的作用，但是小李相信治疗有效并且疼痛得到了缓解，符合定

义；

B项，葡萄糖并不能缓解身体疼痛，但是相同时间相同方式的治疗让病人相信治疗有效

并且痛疼得到缓解，符合定义；

C项，小张罕见疾病确实是因为民间偏方治疗好的，不符合定义；

D项，已经假装动手术并未真正的动手术让小王相信自己的病得到了治疗，符合定义。

因此，选择 C选项。

【拓展】无

4.【答案】B

【解析】

第一步，看提问方式，本题属于选是题。

第二步，找关键信息。

主观想象某种特殊的人与事物的存在来进行自我刺激。

第三步，辨析选项。

A项，“白手起家”形容在没有基础和条件很差的情况下自力更生艰苦创业，不涉及主观

想象，不符合定义；

B项，“草木皆兵”是指把山上的草木都当做敌兵，形容人在惊慌时疑神疑鬼，主观上把

草木想象成敌兵吓到自己，符合定义；
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C项，“怦然心动”由于受某种事物的刺激，思想情感突然起了波动，不涉及主观想象，

不符合定义；

D项，“欲擒故纵”指想要捉住他，故意先放开他，使他放松戒备。比喻为了达到进一步

控制的目的，故意先放松一步，不涉及主观想象，不符合定义。

因此，选择 B选项。

【拓展】无

5.【答案】D

【解析】

第一步，看提问方式，本题属于选是题。

第二步，找关键信息。

1. 在工作时间和工作场所内，因工作原因受到事故伤害的；

2. 在工作时间和工作场所内，因履行工作职责受到暴力等意外伤害的；

3. 因工外出期间，由于工作原因受到伤害或者发生事故下落不明的；

4. 在上下班途中，受到非本人负主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、

火车事故伤害的。

第三步，辨析选项。

A项，午餐时间不属于工作时间，不符合定义；

B项，闯红灯违反了交通规则，本人需要负主要责任，不符合定义；

C项，上班时间偷跑出去办理私人业务，不属于因公外出，不符合定义；

D项，小赵从事高空作业属于工作时间因公受伤，符合定义。

因此，选择 D选项。

【拓展】无

6.【答案】B

【解析】

第一步，看提问方式，本题属于选是题。

第二步，找关键信息。

1. 拥有某项物品后对该物品价值的评价要比未拥有之前大大增加；

2. 拥有一件东西后认为自己拥有的事物比别人拥有的同样的事物更有价值。

第三步，辨析选项。

A项，立即将股票抛售，没有体现对拥有的物品价值评价增加，不符合定义；
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B项，在试用了咖啡机，由于禀赋效应放大了咖啡机的价值，所以不舍得送回，产生了

立即购买的行为，体现对拥有的物品价值评价增加，符合定义；

C项，收到裙子试穿后决定退货，没有体现对拥有的物品价值评价增加，不符合定义；

D项，发现同事的保温杯效果比自己的好，没有体现自己拥有的事物比别人拥有的同样

的事物更有价值，不符合定义。

因此，选择 B选项。

【拓展】无

7.【答案】D

【解析】

第一步，看提问方式，本题属于选非题。

第二步，找关键信息。

1. 基于用户许可；

2. 通过电子邮件传递信息；

3. 信息对用户是有价值的。

第三步，辨析选项。

A项，顾客利用邮箱注册并通过邮件了解优惠信息，符合定义；

B项，张勇主动订购电子刊物并通过邮件的形式获取刊物，符合定义；

C项，丽丽通过邮件给客户发送保险合同，符合定义；

D项，未知邮件以及没有买房意愿，没有体现基于用户许可及信息对用户是有价值的，

不符合定义。

因此，选择 D选项。

【拓展】无

8.【答案】B

【解析】

第一步，看提问方式，本题属于选是题。

第二步，找关键信息。

1. 低投入、微成本、短链式；

2. 个人通过线上开店、手机开店等方式作为分销中的一环。

第三步，辨析选项。

A项，合开咖啡馆投资四十万不属于低投入、微成本，不符合定义；
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B项，小乙通过自己的专业特长做饰品属于低投入、微成本、短链式的创业，在网络平

台上开店铺属于通过线上开店、手机开店等方式作为分销中的一环，符合定义；

C项，小丙毕业后直接进入了某家公司，没有体现创业，不符合定义；

D项，小戊在公园门前的摊位上进行租赁服务，没有体现通过线上开店、手机开店等方

式作为分销中的一环，不符合定义。

因此，选择 B选项。

【拓展】无

9.【答案】C

【解析】

第一步，看提问方式，本题属于选是题。

第二步，找关键信息。

多定义，考查“近因效应”，其关键信息如下：

1. 人们对事物末尾部分的记忆效果优于中间部分；

2. 印象的形成主要取决于后来出现的部分。

第三步，辨析选项。

A项，同学们因为小云跳舞好选小云当文艺委员，未体现印象的形成主要取决于后来出

现的部分，不符合定义；

B项，对面带笑容的面试者好感度增加说明了第一印象对人们以后的行为活动和评价的

影响，是首因效应，不符合定义；

C项，刚出道时名声大热，后来因抄袭粉丝人数下降，抄袭是后出现的事件，体现了印

象的形成主要取决于后来出现的部分，属于近因效应，符合定义；

D项，大鹏穿深色套装是想给客户留下专业和严谨的印象，属于首因效应，不符合定义。

因此，选择 C选项。

【拓展】无

10.【答案】A

【解析】

第一步，看提问方式，本题属于选是题。

第二步，找关键信息。

1. 资产配置不科学合理，风险管理不当；

2. 或极端保守，把资产绝大部分投入在银行储蓄上；
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3. 或极端激进，把绝大部分资产投入在期货股票等投机市场上。

第三步，辨析选项。

A项，张阿姨把全部积蓄都拿来买股票，体现了理财方式极端激进，把绝大部分资产投

入在期货股票等投机市场上，符合定义；

B项，小张将奖金一部分用于银行储蓄，一部分用来购买理财产品和基金，理财方式比

较科学合理，不符合定义；

C项，刘阿姨接受了银行柜员建议，没有将全部的拆迁款用于银行储蓄，而是将一部分

拆迁款买了理财产品，理财方式未体现极端保守，不符合定义；

D项，小王将自己的储蓄按比例购买了基金和股票，理财方式没有极端保守或极端激进，

资产配置较合理，不符合定义。

因此，选择 A选项。

【拓展】无
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